

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (7098)
Год изд. 33-й

27 ДЕКАБРЯ 1963 г.
ПЯТНИЦА

Выходит пять раз
в неделю

Цена
2 коп.

В ПРЕДДВЕРИИ 1964-го

Коллектив Хромпикового завода, воодушевленный решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС, уверенно вступает в новый год. Химики Первоуральска отлично справились с производственным планом и достигли высоких технико-экономических показателей. В будущем году перед ними основная задача — после сда-

чи в эксплуатацию цеха № 5 освоить производственную мощность и новый технологический процесс получения окиси хрома по укороченной схеме, которая поможет снизить себестоимость этого продукта.

Ремонтно-механический цех должен освоить новое отделение для изготовления стальных барабанов. Сейчас в нем заканчивается монтаж. Будут продолжаться работы по введению в процесс производства отходов монокроматных щелоков, так называемого «красного шлама». Внедрение этого мероприятия сулит большие выгоды: уменьшится расход хромовой руды и доломита, то есть снизится себестоимость натриевого хромпика.

Будет осваиваться новый продукт — фаолит.

1964 год должен явиться периодом укрепления внутризаводского хозяйственного расчета, годом дальнейшей борьбы за рациональное хозяйствование, поднимающее экономику завода.

Мы разработали предложения по внутрицеховому хозяйственному расчету бригад и смен. Они не только предусматривают материальный стимул. Мы учитывали очень важные моральные факторы.

Хозяйственный расчет получит дорогу на отдельные участки: в размольные отделения цехов №№ 1, 2 и 8, на склад соды цеха № 8, в химводоочистку центральной котельной.

Разрабатывается комплекс мероприятий по охране труда, внед-

рению новой техники, научно-исследовательским работам, культурно-бытовому обслуживанию хромпиковцев.

Мы уверены, что в будущем году, как и раньше, хромпиковцы будут занимать не последнее место среди предприятий города и химических заводов Средне-Уральского совнархоза.

В. КАЧУР,
начальник планового отдела.

Обычно бригада плотников Николая Муллагалиева занимается ремонтом домов и квартир жильцов Новотрубного завода. А вот в декабре она помогла строителям СУ № 4 отделять шестидесятиквартирный дом в квартале № 35.

На снимке группа плотников из этой бригады (слева направо): бригадир Н. Муллагалиев, плотники-столяры И. А. Голышев, Л. И. Макаров.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ЗНАМЯ ПЕСЕМ ВЫСОКО

Широко развернулось социалистическое соревнование среди бригад и участков на заводе горного оборудования. Двадцатого числа предприятие выполнило годовой план по выпуску валовой и товарной продукции. В дни особого трудового подъема заводской комитет профсоюза подвел итоги соревнования за ноябрь. Переходящее Красное знамя завоевал литейный участок. Отмечены формовщики Иван Терехов, Василий Бажин, слесарь Геннадий Чернышов, электрослесарь Афанасий Шайдуров, бригада заливщиков Сергея Иванова, в которой трудятся Григорий Николаев, Сергей Гладков, Николай Асмолов. Заливщики выполняют по полторы нормы.

В декабре литейный участок высоко несет знамя, завоеванное в соревновании. У него отличные показатели.

В. ГАЛАКТИОНОВ,
рабкор.

В упорной борьбе

Трудным был этот год для коллектива билимбаевского завода термоизоляционных материалов. В середине года было допущено отставание по выпуску минерального войлока. Но труженики завода не пали духом, они сумели найти силы и не только ликвидировали отставание, но и значительно перевыполнили годовые социалистические обязательства. 22 декабря завод выполнил годовой план по выпуску валовой и товарной продукции (обязательство было — выполнить 27 декабря).

До конца месяца термоизоляционники решили выдать еще не менее трех с половиной тысяч

кубических метров минвойлока. В основном шлаковатном цехе разгорелась упорная соревнование. Сейчас впереди идут смены мастера коммуниста Г. Ермакова и Т. Оняновой.

А. СКОРЫНИН.

БУДНИ РОДИНЫ

Соль плодородия

СОЛИГОРСК. (Минская область). Сотни тысяч тонн руды плодородия уже добыты из полевских недр горняки калийного комбината. Сельское хозяйство получило десятки тысяч тонн сырых калийных солей сверх годового плана.

До настоящего времени выдача сильвинита на-гора велась здесь только в процессе подготовки соленосных горизонтов к разработке. Проходческие комбайны и буровзрывники продельвают в толще пласта длинные коридоры

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

НОВОВОЛЫНСК (Волынская область). Шахтеры треста «Нововолынского» рапортовали о досрочном выполнении годового плана. Производительность труда здесь увеличилась на 10 процентов, за счет снижения себестоимости топлива сэкономлено 540 тысяч рублей. К концу года горняки обязались отправить потребителям 168 тысяч тонн сверхпланового топлива.

НОВЫЙ ДЕВИЗ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ЛЕНИНГРАД. По-деловому проходит сейчас собрание железнодорожников Псковского отделения Октябрьской железной дороги. Здесь родился лозунг: «Сверхплановую прибыль — в фонд Большой химии».

У псковичей имеется немало опыта борьбы за резервы. Еще летом нынешнего года всю страну облетела весть о «псковской добавке». Псковичи попросили на два процента увеличить им задание по росту производительности труда. В государственный план была внесена поправка. Железнодорожники сдержали слово. Они сэкономили более четырехсот тысяч рублей. Сверхплановые накопления составили в текущем году свыше миллиона рублей.

штреки, стремясь выйти на границу залегания калийной руды.

Горнопроходческие комбайны давно перешагнули ту границу залегания, которая была указана геологами. Запасы калийных солей на втором горизонте оказались значительно большими, чем предполагали разведчики недр.

ЭНЕРГЕТИЧЕСКОЕ КОЛЬЦО БРАТСТВА

ЛЬВОВ. К западноукраинской энергосистеме подключена высоковольтная линия электропередачи в направлении Румынии. Началась нормальная параллельная работа двух дружественных систем.

Украинские энергетики теперь работают в тесном братском контакте с энергетиками Венгрии, Чехословакии, Румынии, Польши и ГДР. Дружественная связь осуществляется через высоковольтную линию электропередачи «Мир». Совместная работа в едином энергетическом кольце позволяет лучше и рациональнее использовать производственные мощности электростанций стран — членов Совета экономической взаимопомощи.

В обращении ко всем железнодорожникам магистрали и труженикам сельского хозяйства области, принятом в эти дни, коллектив Псковского отделения призвал работать под девизом: «Вагон — автомобиль — поле». Это значит, что каждый килограмм удобрений должен быть без потерь доставлен в хозяйства. Грузы Большой химии уже сейчас в ряде случаев доставляются согласно комплексным планам, составленным железнодорожниками совместно с работниками автотранспорта и сельского хозяйства.

Начинание железнодорожников одобрено Псковским обкомом партии. Оно распространится в коллективах области.

Слово сдержали

Коллектив завода железобетонных изделий и конструкций треста Уралжестростроя досрочно выполнил социалистические обязательства, взятые на 1963 год. План по выпуску валовой продукции выполнен 21 декабря. Выработка на одного работающего составила 101,6 процента. До конца года заводом будет выдано продукции дополнительно к заданию на 150 тысяч рублей.

В. АНИСИМОВ,
В. УСТЕНКОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ

Коллектив металлзавода 20 декабря выполнил годовой план по выпуску валовой продукции. Это раньше обязательств на три дня. Завершение плана по товарной продукции ожидается в последних числах месяца.

Стране любимой

21 декабря, на 10 дней раньше срока огнеупорный цех № 2 Динасового завода завершил выполнение годовой программы. До конца года для нужд народного хозяйства страны коллектив огнеупорщиков выдает 5,5 тысячи тонн динасовых изделий.

Особенно хорошо сработал передел периодических печей, руководимый Львом Николаевичем Жаворонковым. Передел еще 18 декабря справился с годовым планом, тем самым обеспечив успех всему цеху.

Сверхплановая древесина

21 декабря Первоуральский леспромхоз справился с квартальным планом по вывозке деловой древесины. До конца года мы дадим сверх квартального примерно семь тысяч кубометров.

И. ВАСИЛЬЕВ,
начальник планового отдела.

НА ТЕМЫ ДНЯ С КАНИКУЛАМИ, РЕБЯТА!

Заканчивается вторая четверть учебного года. После напряженных занятий за партами для учащихся школ скоро наступят долгожданные зимние каникулы. Они принесут с собой веселье и задор, праздники и поездки в областные театры.

Заводские комитеты профсоюзов позаботились о вас, ребята. Утверждены планы проведения ваших каникул. Взять, к примеру, Динасовый завод. На все время отдыха в распоряжение школьников отдаются Дворец культуры, спортивный зал, два катка. В течение трех дней будут демонстрироваться бесплатно детские кино. Предусмотрено дать два бесплатных концерта, выступят с новой программой кружки художественной самодеятельности. Каждый день будет сверкать яркими огнями красавица-елка. Только на подарки завком профсоюза израсходует более двух тысяч рублей.

Много интересных забав и развлечений учащихся ждет в клубе Металлургов. Новогодние елки, спектакли детских драматических коллективов, праздники зимы, балы-маскарады.

И все-таки в зимние каникулы ребят больше всего прельщают игры на свежем морозном воздухе, который так хорошо бодрит, помогает хорошему настроению. И здесь, ребята, вам тоже найдется чем развлечься. В школах пройдут соревнования по лыжам и конькам и даже саночные эстафеты обещают много увлекательного. А военизированные игры? А балы на льду? Все хорошо!

Но чтобы вам было не скучно, надо об этом позаботиться и самим. Многие из ребят думают, что заниматься конькобежным спортом можно только на катке. Неправильно. Стадион может оказаться рядом, в собственном дворе — было бы желание. Самое главное тут — инициатива, а помощники найдутся всегда. Конечно, без помощи взрослых ребятам не обойтись. Старшие товарищи должны помочь советами, материалами, инструментами.

Каждая школа в эти дни должна быть штабом по организации отдыха своих питомцев. Много хорошего запланировано. Здесь и встречи со знатными людьми, города, с бригадами коммунистического труда, экскурсии к своим шефам, концерты для рабочих. Ребята смогут познакомиться с репертуаром нынешнего театрального сезона.

Каникулы — самая подходящая пора для развертывания работы в дворовых клубах. И здесь опять-таки нужна ваша помощь, товарищи взрослые. Помогите организовать соревнования по различным видам спорта, совершите с детьми прогулку в лес, покажите им всю прелесть зимнего леса.

Родители очень хотят, чтобы их дети росли здоровыми, выносливыми, сильными. Лучший путь к этому — спорт, особенно зимний. Это могучее средство закалывания, преграда любым болезням. И не надо бояться мороза. Если мальчик или девочка идут гулять на улицу — не прелятуйте им. Пусть наши дети набираются сил, крепнут. С каникулами, ребята!

ДЕЛО ВСЕЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Недавно городской комитет партии провел совещание командиров штабов народных дружин, секретарей партийных и комсомольских организаций и работников милиции. Об итогах областного совещания по борьбе с преступностью и усилению работы добровольных народных дружин доложил секретарь горкома КПСС И. Н. Сбоев. Он, в частности, отметил, что благодаря активной деятельности дружинников и общественности преступность в области, в том числе и нашем городе, в текущем году по сравнению с прошлым несколько снижена. Однако хулиганских действий еще много и совершаются они в большинстве случаев в результате пьянства.

Вот почему обращено внимание на то, чтобы проводить работу с конкретными носителями зла, с теми, кто оскверняет наш быт. Агитколлективы и дружинники обязаны усилить свою деятельность в микрорайонах, в домах, где совершаются хулиганские действия.

На совещании много говорилось о борьбе с детской преступностью и усилении индивидуальной работы с трудновоспитуемыми. Рекомендовано по опыту других городов области создавать специальные дружины по борьбе с детской безнадзорностью, прикреплять комсомольцев к нарушителям порядка для перевоспитания.

Докладчик и выступающие обратили внимание на роль общественности в борьбе с преступ-

ностью. Имеется еще немало случаев, когда люди, видя хулиганские действия, не пресекают их. В городе насчитывается одиннадцать тысяч комсомольцев, свыше 12 тысяч дружинников и много другого актива. Если бы вся эта сила обрушилась на хулиганов и пьяниц, то можно ликвидировать это зло.

Непримиримая борьба с хулиганством и нарушителями правопорядка — дело всей общественности.

А. ТИМОШИН.

«Некоторые люди еще живут по ветхозаветной заповеди: мой дом — моя крепость. Не потому ли именно в быту особенно вольготно чувствуют себя пережитки прошлого: религиозные предрассудки, пьянство, хулиганство, стяжательство, неправильное отношение к женщине, к детям?»

«Пора широким фронтом развернуть борьбу за укрепление и развитие коммунистических норм в быту, пройтись свежим ветерком по закоулкам быта».

(Из доклада секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильичева на июньском Пленуме ЦК КПСС).

ЗАЧЕРСТВЕЛЫЕ СЕРДЦА

В дореволюционное время трудно жилось людям деревушки Каменка, что вблизи Первоуральска. Еще тогда свела судьба Алексея Федоровича и Анну Дмитриевну Анисимовых. Занимались сельским хозяйством. Но на круглый год не хватало семье хлеба. Алексей Федорович вынужден был подрабатывать на стороне. Дымокурил, так называли в то время, уголь выжигал и доставлял на завод. Вскоре пошли дети... Время шло. Дети подрастали. Теперь они сами взрослые.

Старший сын Афанасий Алексеевич сейчас пенсионер. Проживает он в Кузино, по ул. Ленина, в доме № 126. Имеет свое хозяйство.

Второй сын — Иван также пенсионер. Постоянно проживает в Перми. До пенсионного возраста дожила и дочь Анна. Живет

она в достатке, имеет свое хозяйство в Кузино по улице Победы, дом № 68. Павел работает на складе топлива ст. Кузино. У него есть свой дом и скот. Прекрасный дом № 7 по улице 12 Декабря и у дочери Антонида (теперь Брезгиной).

Наконец, есть еще одна дочь, Анфиса. Она вместе с мужем Поповым также проживает в Кузино. Не в пример родственникам Поповы владеют двумя домами. Один, в котором они живут по ул. Максима Горького, 55, другой — по улице Победы, 8.

Как видно, супруги Анисимовы, не жалея своих сил и энергии, сами недоедая и недосыпая, подняли на ноги, вывели в люди трех сыновей и трех дочерей.

Большое горе постигло Анну Дмитриевну в 1941 году. Тогда ее муж Алексей Федорович и отец большого семейства умер. На ее уже немолодые плечи, а ей в то время было 62 года, легли все хлопоты по хозяйству. Не хотелось бросать свое насиженное место, но сказывались годы. Тогда младшая дочь Анфиса со своим мужем Поповым уговорила старушку отдать им все хозяйство и переехать на постоянное место жительства к ним. Согласилась мать, отдала свой дом, корову, овец и другую живность, и в 1947 году переехала жить к дочери в Кузино.

Поповы, когда приглашали старушку, надеялись на то, что долго она не проживет, и весь надел достанется им. Но получилось несколько не так. Анна Федоровна и до сих пор живет. Ей 84 года. Правда, все работы, которые она выполняла ранее, сейчас не в состоянии делать. А это не по душе стало Поповым. Забыли и то, что дом-то фактически ее. Указала дочка матери путь к любой дочери или сыну. Отвернулись от Анны Федоровны и ос-

СУДИТ КОЛЛЕКТИВ

Неприятная весть пришла в цеховой комитет профсоюза. Подручный кольцевого Василия Александрович Новиков пьянствует. Цехому дважды пришлось обсуждать поведение рабочего. Каждый раз он обещал исправиться, не допускать больше аморальных проступков. Но своего слова все же не сдержал. Два дня в конце ноября не выходил на работу, а на третий пьяный устроил дебош в общественном месте.

И вновь Новиков встал перед судом общественности сначала смены, а потом профсоюзного комитета. Более полутора часов обсуждали его поведение на заседании цехкома шестого цеха Новотрубного завода.

Начальник цеха, учитывая, что последний случай является не первым у Новикова, настаивал, чтобы снять его с работы, уволить с завода. Ведь он, Новиков, своим поведением позорит хорошее имя коллектива коммунистического труда. В таком случае, может ли какое-то снисхождение кому-либо? Строгая мера наказания должна послужить как бы предупреждением для других.

Члены цехкома крепко говорили, много высказывали неприятных слов. С него, Новикова, сошло тридцать три пота. То его в жар бросало, то в холод...

Новиков вначале пытался несколько умалить свой проступок, объясняя, что «малость подвыпивши». Он просил старших товарищей более объективно, более разумнее к нему подойти, принять во внимание его искреннее признание своих ошибок. Подручный кузнеца давал слово, что так больше не будет поступать, не подведет славный коллектив...

Члены цехового комитета учли искреннее признание и твердое обещание Новикова. Общественники еще раз поверили ему. Вынесли строгий выговор. Предупредили: при первом же случае нарушения трудовой дисциплины и правил поведения в быту профсоюзный комитет даст согласие администрации на увольнение с завода.

Так цехком профсоюза не оставляет без внимания случаи отступления от требований морального кодекса строителя коммунизма. Каждого прогульщика, пьяницу обсуждает и строго наказывает. Эта мера в ряду с другими проводимыми в цехе мероприятиями сказалась на снижении общего количества нарушений трудовой дисциплины.

А. НИКОЛЬСКИЙ.

Показывает ВДНХ

Полимеры на транспорте

Те, кому приходилось в последнее время много ездить по стране, вероятно, заметили чудесные материалы, созданные волшебницей химией, год от года занимают все большее место в любом виде транспорта.

В небо стремительно взмывает реактивный лайнер ТУ-104. 120 тысяч деталей в нем сделано из пластмассы. По водной глади легко скользит красавица-яхта, корпус ее целиком изготовлен из пластмассы. Набирая скорость, мчится пассажирский поезд. И в каждом вагоне — «царство» полимеров.

Самые различные экспонаты, представленные на ВДНХ СССР, наглядно показывают, что полимеры на транспорте стали поистине незаменимы. И что ценно, — удешевляя выпуск техники, они повышают ее эксплуатационные качества, высвобождают тонны

дефицитных металлов, ценных пород дерева, дорогостоящих красок.

Вот интересный пример служения полимеров. Удобные и гигиеничные мягкие кресла для пассажирских вагонов, присланные на выставку Калининским вагоностроительным заводом. Они целиком изготовлены из полимерных материалов. Из них же сделаны столики, пол, двери и другое оборудование. Всего же в современном пассажирском вагоне 1300 деталей из полимеров. С большим эффектом применяются здесь синтетические волокна. Их использование в вагонных бумажках и моторно-осевых подшипниках высвобождает 700 тысяч килограммов шерсти.

На одном из стендов павильона показываются эпоксидные смолы. Они полностью вытеснили сварку и пайку при ремонте блоков двигателей автомашин. Применение этих полимеров в 2—3 раза снижает стоимость ремонта.

Диван для пригородных электричек из стеклопластиков. Судовые механизмы из капрона. Лаконичные пленки для антикоррозийной защиты деталей самолета. Полимерный клей, используемый при ремонте локомотивов. Иллюминаторы из пластмассы. Полиэтиленовая изоляция для железнодорожных рельсов. Эти и многие другие экспонаты павильона «Транспорт СССР» демонстрируют неограниченные возможности применения на транспорте материалов, рожденных химией.

И ВСЕ ОБСУЖДАЮТ

Тысячный коллектив завода железобетонных изделий и конструкций работает лучше, чем в прошлом году, несмотря на трудности в материально-техническом снабжении. Партийная, профсоюзная и комсомольская организации завода более конкретно занимаются мобилизацией коллектива на выполнение государственного плана.

Однако результаты у коллектива могли быть еще лучшими, если бы администрация совместно с общественными организациями вела борьбу с прогулами и прогульщиками. А этого на заводе пока еще нет. Поэтому лишь за 10 месяцев было совершено 230 прогулов. Общие потери от них — 582 человекодня. Это значит в общей сложности двое рабочих в течение года не работали, зато регулярно получали деньги. Количество потерянных дней было достаточно для дополнительной работы такому ведущему цеху завода, как крупнопанельного домостроения.

Все дело борьбы с прогульщиками отложено на откуп цеховым комитетам и завком профсоюза. По докладной начальника цеха прогульщика пожурят на цехоме. Затем материал передадут в завком. Там его снова обсудят и на этом все считают свои обязанности исчерпанными. Между тем в борьбе с прогульщиками не используется заводская и цеховая стенные газеты «Комсомольский прожектор» и «Крокодил». Так, например, заводская стенгазета «За строительную индустрию» выходит только по праздникам и, конечно, в ней не найдешь ни одной строчки о прогульщиках. Зато здесь почетное место занимают передовые, пере-

печатанные из центральных и областных газет.

С лета этого года у входа на территорию завода был вывешен щит под общим названием — «Не в бровь, а в глаз». Помещались тут фамилии всех прогульщиков, пьяниц и нарушителей трудовой дисциплины. Однако и он за последнее время висит пустой.

Регулярно обсуждая на заводском комитете прогульщиков, председатель завкома тов. Устенков, видимо, стесняется еще спросить с руководителей цехов тт. Ваулина и Нарбутовского, как они проводят воспитательную работу со своими рабочими и как ведут борьбу с прогульщиками. Руководители цехов в свою очередь не спрашивают мастеров, и последние самоустранились от работы с людьми. А ведь это неправильно. К хозяйственникам более серьезные и четкие требования предъявлены в решениях июньского Пленума ЦК КПСС.

П. ШЕВЕЛЕВ.

ВО ИМЯ ЧЕГО?

Иван Дронов смотрит на жизнь через мутное бутылочное стекло. Его нравственный мир свободно умещается в граненом стакане. Часто в его голове настойчиво бьется только одна мысль: «Водки!» А водка приводит его в вытрезвитель. В течение года девять раз доставляли его сюда. Примерно столько же раз Дронов сменил место работы. Спрашивается, во имя чего он так делает?

Дронов, который позорит славное имя первоуральца, не один. Кроме него в вытрезвители по несколько раз побывали бригадир

Новотрубного завода Борис Дмитриевич Носов, слесарь Хромпикового завода Иван Алексеевич Буканов, дежурный электрик цеха № 13 Новотрубного завода Николай Александрович Евланов и другие.

Кроме того, что эти люди позорят славное имя первоуральцев, они вносят ссору в семью, наносят ей материальный ущерб. Ведь не найдется ни одна жена, которая одобряла бы действия своего мужа, заплатившего за медицинское обслуживание в вытрезвители 15 рублей.

Со всеми пьяницами и нарушителями общественного порядка на предприятиях проводится определенная профилактическая работа, но это недостаточно. Это видно из того, что поступление в вытрезвитель в текущем году по сравнению с прошлым почти не снижается.

С пьяницами, нарушителями общественного порядка, откуда и вытекает уголовное преступление, должна вестись жесткая борьба.

Я. МАЛЬЦЕВ, начальник наркотприемника отдела милиции.

БЕРЕЧЬ НАРОДНЫЕ РУБЛИ

Недавно в горкоме КПСС состоялось очередное заседание городского комитета партийно-государственного контроля. Первым разбирались результаты проверки детских садов городского отдела народного образования. В пяти из них обнаружены серьезные недостатки. Так, в садике поселка Пильная плохо проведен ремонт. Во дворе грязь, белье детям своевременно не меняется. На кухне нет даже меню, плохо хранятся продукты. Не работает родительский комитет. Но особенно неблагоприятно положение в Коуровском детском саду № 33. В помещении грязно, холодно, неуютно, во время завтрака детям недодали 290 граммов масла, занизили порции тортов. Отдельные замечания были сделаны в адрес детсадов Слободского и № 9, 14.

Заведующих перечислены в детских садах тт. Аникину, Задворных, Колясникову, Кутюхину и Шамаеву комитет строго предупредил.

Далее перед комитетом представил начальник Коуровского ОРСа тов. Сердитов. Очень неубедительны были его оправдания по поводу порчи отдельных продуктов питания. Виновны в этом только само руководство ОРСа.

Главврач городской санэпидстанции тов. Шилков доложил комитету, что в Билимбае по халатности работников торговли была также испорчена часть продуктов. Это совершенно нетерпимо. Весьма странна позиция заведующего торговым отделом горисполкома тов. Рузанова, который стал защищать виновников. Комитет решил объявить тов. Сердитову и директору Билимбаевского торгова тов. Шестакову строгий выговор и поручить прокуратуре сделать на них и остальных виновников материальные начеты.

Директор завода горного оборудования тов. Корнилов сообщил, что на заводе решительно пресечено использование горючесмазочных материалов для личного транспорта, приняты меры по улучшению хранения готовой продукции и полуфабрикатов, по искоренению приписок на автотранспорте, снижен на 40 процентов брак, наведен порядок на складах, эффективнее используется станочный парк.

Не так обстоит дело на заводе сантехнических изделий. Уже давно от-

туда поступали тревожные сигналы. Директор его тов. Хазанович пытался ввести комитет в заблуждение, уверяя, что на заводе все благополучно. Однако выяснилось, что на заводе до сих пор на складах и под открытым небом лежит неиспользованного оборудования на 63 тысячи, плохо хранится кирпич, по территории разбросан металл, не изжиты до сих пор приписки готовой

продукции, возрос перерасход зарплаты. Администрация завода игнорирует рекомендации партгосконтроля.

Было решено поручить члену комитета тов. Коренблиту создать комиссию для более тщательной проверки положения на заводе.

В городском комитете партгосконтроля

О ходе осмотра социалистической собственности в Билимбаевском цехе Старотрубного завода докладывал председатель цеховой группы содействия партгосконтролю тов. Лапин. В цехе плохо организована охрана. На железнодорожном участке кокс смешан с землей и глиной. Причина этого, как сообщил далее начальник участка тов. Теплоухов, в том, что на станции Билимбае цеху отведен очень маленький фронт погрузочных работ. Он вмещает лишь три вагона, а их приходит сразу до восемнадцати. На участке почти нет механизации. Назрела необходимость строить автоматизированную перевалбазу.

Об этом же говорил заместитель директора Старотрубного завода тов. Капустин.

Далее речь шла о простоях железнодорожных вагонов на станциях Хромпик и Билимбае. Новотрубный завод в этом году заплатил 15 тысяч рублей штрафов за простои вагонов, Уралтяжтрубстрой — 21 тысячу, Старотрубный завод — 12.706 рублей, Хромпиковый — 9.500 и т. д. Заместитель директора Новотрубного завода тов. Бубенцов отметил, что все дело в оставлении «тылов» завода. Со строительством ряда новых больших цехов эти «тылы» — вспомогательные службы, складское хозяйство — перестали удовлетворять нужды огромного предприятия. Совнархоз, правда, уже выделил заводу свыше 5 миллионов рублей на строительство бло-

ка цехов материально-технического снабжения. Сейчас, как известно, сооружается большой склад трубной заготовки, а также три железобетонных резервуара для слива жидких грузов. Скоро будет закончен склад жидкого аммиака.

Заместитель управляющего трестом Уралтяжтрубстрой т. Погребинский сказал, что в иной день на станцию приходят сразу 10, 12,

а иногда даже 30—40 вагонов с цементом. Разве их быстро разгрузить? Невьянский завод управляет этот цемент крайне неравномерно. Не лучше обстоит дело с песком.

Начальник Уралспецстрой тов. Кричевский отметил, что у них нет своего погрузбюро, так как его создавать крайне невыгодно. Это и вызывает простои. А нельзя ли Уралспецстрою как самому крупному субклиенту Уралтяжтрубстрой объединиться с ним и централизовать таким образом все погрузо-разгрузочные операции? Над этим стоит подумать.

Начальник железнодорожного цеха Хромпикового завода тов. Евченко признал, что завод несет немалые убытки из-за простоя вагонов с содой. Сода прибывает горячая, с температурой до 150 градусов, и нет ни механизмов, ни резервуаров для ее выгрузки. Причем Березниковский комбинат отправляет ее часто тоже неритмично, большими партиями.

Начальник железнодорожного цеха НТЗ тов. Иванов сказал, что

даже склад трубной заготовки, о котором говорилось выше, не даст ожидаемого эффекта, если скорейшими темпами не расширять складское хозяйство в целом. Надо, чтобы совнархоз в плане реконструкции поставил эту проблему на первую очередь.

В заключительном слове председатель городского комитета партгосконтроля А. С. Симонова сказала, что комитет со своей стороны приложит все силы, чтобы выправить положение, максимально сократить перепростои. Может быть, стоит вынести этот вопрос на обсуждение областного комитета партгосконтроля, где потребовать от руководства Березниковского, Невьянского, Махневского и других предприятий, доставляющих первоуральцам соду, цемент, песок и другие грузы, более ритмичной их поставки. Нужно настойчиво ходатайствовать перед совнархозом о скорейшем расширении складского хозяйства Новотрубного завода. Необходимо потребовать также, чтобы работники СУ-2 Уралтяжтрубстрой, строящие склады для НТЗ, ускорили темпы труда.

Тов. Симонова заметила далее, что если перепростои на НТЗ и Хромпике еще чем-то оправданы, то абсолютно непростительны, например, они у Билимбаевского завода термоизоляционных материалов, завода советитовых изделий и пищеторга, где явно смирились с большими суммами штрафов. Потерям народных денег на перепростои железнодорожных вагонов, прибывающих в адрес первоуральских предприятий, должен быть поставлен надежный заслон.

И РАДОСТНО ЕЙ И ГРУСТНО

Здесь, на курорте ей хорошо. Заботливые сестры и врачи беспокоятся о здоровье, культмассовик не дает скучать. Кормят неплохо. Знай отдыхай, поправляйся. Но почему-то тянет туда, в далекий Первоуральск, в родной цех Новотрубного завода. Тянет к своему коллективу, к товарищам по работе.

Как радостно было в тот день, когда они провожали ее, пневмоспешивщину цеха № 2 Екатерину Платоновну Галатионову на заслуженный отдых. Радовали напутствия друзей. Слова тех, вместе с кем пережито так много. Начало проклятой войны. Тогда она вместе со всеми в Днепрпетровске, под разрывами фугасок демонтировала и отправляла на Урал оборудование завода. Потом вновь собирала его. И работала на нем. Хорошо работала. Об этом говорят медали, десятки Почетных грамот, записи о поощрениях, сделанные в трудовой книжке.

Радостно в день ухода на заслуженный отдых получить от друзей — товарищей подарки. Но немного и грустно. Ведь расстаешься с теми, с кем пережиты вместе десятки бед, десятки радостей. И вот этот отдых. Тоже они, товарищи по работе, добились, чтобы она съездила, поправила свое здоровье. Ну что ж, надо исполнить их наказ — набираться сил. Ведь ей и на пенсии найдется немало различных дел.

Г. ВЛАДИМИРОВ.

Отклики и реплики

НАЧАТО ХОРОШЕЕ ДЕЛО

С большим интересом прочитал я страницу первичной партийной организации, которая напечатана впервые в нашей газете 4 декабря 1963 года.

Хорошее дело начала газета и, безусловно, многих товарищей материалы, публикуемые в ней, привлекут и заинтересуют. Ведь на этой странице можно выступить любому коммунисту или партийному вожаку и поделиться своими мнениями по вопросам улучшения постановки партийно-воспитательной работы на предприятиях и в цехах, сменах и бригадах. Взаимное общение мнений на странице первичной партийной организации поможет вскрыть недостатки и улучшить влияние коммунистов на массы.

Очень правильно поднял вопрос В. Скидан, депутат поселкового Совета. Он рассказал о

работе народной дружины в пос. Билимбае. Рассказал о хорошем и резко высказался по недостаткам. А недостатки, о которых сказал тов. Скидан, присущи и другим дружинам в Соцгороде.

Некоторые дружинники Новотрубного завода формально относятся к своей основной обязанности — патрулированию. Рано уходят домой. В целом о работе дружины неслетно отозвался в своем отчетном докладе на заводской партийной конференции Ю. В. Нарбутовских.

Дружинник всюду должен быть дружинником!

В целом газета начала хорошее и нужное дело, привлекая и приглашая коммунистов города принять участие на странице первичной партийной организации.

Н. ЛАРИОНОВ, зам. партгруппорга смены.



Фотохроника ТАСС.

МОЛДАВСКАЯ ССР. Кишиневский завод «Электромашина» начал массовый выпуск нового образца стиральной машины «Нистру». Новая машина малогабаритна и значительно легче выпускавшейся до сих пор. В течение пяти минут с ее помощью можно выстирать и отжать два килограмма белья.

На снимке: конвейерная сборка стиральных машин «Нистру». На переднем плане контролер ОТК В. Кузнецова.

Фото Л. ПАНТУСА.

НЕ СОШЛИСЬ ДЕЛА СО СЛОВАМИ

Рационализатор — это искатель. В своих исканиях он идет по путям непротоптанным и нелегким. И очень важно, чтобы в это время кто-то поддержал его, помог добрым, умным советом.

Не раз упоминалось на страницах газеты имя Евгения Романовича Шестакова — бригадира слесарей билимбаевского труболитейного участка Старотрубного завода. Он на весь завод прославился своими рационализаторскими предложениями. Но, зная его ближе, раскрываешь в нем другое, главное: умение найти ключик к каждому человеку — качество, которое делает Евгения Романовича первым советчиком и воспитателем молодых рабочих. Знают все: если появилась у парня думка — изменить что-то на своем участке производства, он обязательно придет к Евгению Романовичу. У Шестакова опыт, которым он щедро делится с людьми, он поможет технически грамотно оформить предложение. Б. Астафьев, Б. Добрынин, Б. Четин и другие благодарны Евгению Романовичу за помощь.

Сам Шестаков за одиннадцать месяцев внес двенадцать предложений. Пять из них, уже внедренных, сэкономили 1.958 рублей в год.

Говорят, цифры, приемлемы для статистики. Но и, рассказывая о рационализаторах, без цифр не обойтись. Мастер Виктор Денисович Оглоблин внес 17 предложений. Внедрено шесть. Экономический эффект 3.883 рублей.

Из девяти предложений слесаря В. Ф. Оглоблина получили путевку в производство семь. Много внедренных работ было предложено начальником центрального участка А. А. Мачикиным. Энтузиасты ведут за собой весь коллектив центрального участка. Творчески мыслящих рабочих — хозяев производства — становится здесь все больше. Поэтому коллектив центральных рабочих перевыполнил за одиннадцать месяцев социалистические обязательства по рационализации и

изобретательству. Особенно большой экономический эффект получен от двух групповых предложений. Изменить привод вращения опки предложили В. Д. Оглоблин, Е. Р. Шестаков и А. А. Мачикин. 5.856 рублей 73 копейки экономит от этого завод. Еще выше эффект от работы, выполненной В. А. Матафоновым, И. Н. Вакушевым, И. М. Бесклинским, — 8.340 рублей.

И еще один факт говорит о стремлении коллектива центрального участка ежедневно повышать производительность труда. Собрание трудящихся смены «А» вынесло такое решение: «Коллектив смены просит установить норму выработки с 1 января 1964 года на три процента выше существующей». Другие смены поддерживали инициативу.

Говоря об успехах центральных рабочих в рационализации и изобретательстве, следует познаться и с общей картиной по билимбаевскому участку. За одиннадцать месяцев 112 труболитейщиков внесли 157 предложений, 78 внедрены. Экономическая выгода от них — 27.300 рублей.

В обязательствах на нынешний год намечалось: «Добиться, чтобы каждый четвертый был рационализатором...», то есть, чтобы около ста пятидесяти человек участвовали в рационализации. Бралось достигнуть экономического эффекта на каждого не менее 120 рублей, то есть, по скромным подсчетам, более семидесяти тысяч рублей. Между цифрами обязательств и фактическим выполнением большой разрыв.

Как же выполняются другие пункты социалистических обязательств? Оказывается, неплохо. Годовой план по выпуску труб завершен досрочно и сверх него будет дано больше продукции, чем по обязательствам: около тысячи тонн вместо 750 тонн. Больше, чем намечалось, сэкономлено металла, топлива, электроэнергии, снижен брак, повышена производительность труда. От снижения себестоимости получено 44.200

рублей вместо намеченных 12.000 рублей. Выходит, что почти по всем показателям труболитейщики перешагнули рубеж, определенный обязательствами. И все-таки с обязательством по рационализации и изобретательству коллектив не справился.

Чем объяснит это заместитель начальника труболитейного цеха Д. В. Дрешлюк?

— Отливка чугунных труб полужамным способом — устаревший способ производства. Мы внедрились много разпредложений с небольшим эффектом, но этого оказалось мало для того, чтобы осилить обязательства. В ближайшие два—три года намечается реконструкция цеха. Поэтому предложения, требующие больших денежных затрат, не внедряются.

Того же мнения придерживается председатель цехкома профсоюза Б. А. Шумихин, поясняя пункты социалистических обязательств.

Нельзя не согласиться: причина веская. Но одновременно тов. Шумихину следовало признать, что живая организаторская работа, в коллективе полужамного участка в особенности, слаба, очень слаба. А ведь тов. Шумихин даже не помнит, проводился ли обмен опытом лучших рабочих, лучших рационализаторов в сменах, бригадах.

Что же произошло? Обязательства брали не под силу, записали нереальную цифру, взятую «с потолка»? Или не все резервы исчерпаны?

Партийное бюро билимбаевского участка упустило из поля зрения этот важный вопрос, не заслушало ни начальника цеха, ни председателя цехкома, ни ответственных за рационализацию. А поинтересоваться следовало бы.

В. СКИДАН, рабкор.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 3
27 декабря 1963 г.

КАКОЙ БУДЕТ ЭМБЛЕМА КЛУБА?

В горке комсомола недавно состоялась конференция туристов, на которой было избрано правление городского клуба «Меридиан». С докладом о работе клуба выступил председатель секции туризма Говотрубного завода Павел Шумин. В прениях выступили заместитель председателя областного совета по туризму Н. И. Анучин, член совета, директор турбазы Хрустальная Д. Н. Берлад, старший инструктор этой турбазы П. А. Разум, старший инструктор Коуровской турбазы Е. И. Степанов и другие. Они рассказали об организации работы клуба на общественных началах, дали полезные советы. Председателем правления «Меридиана» избран рабочий Хромпицкого завода Адольф Сердюк, его заместителем — рабочий Новотрубного завода Александр Тюльканов.

Наш корреспондент попросил А. Сердюка рассказать о первых шагах клуба:

— На первых же заседаниях мы создали комиссии: маршрутно-квалификационную, по работе со школьниками, агитации и пропаганды. Все они уже приступили к работе. Кроме того, за каждым заводом города закреплен один из членов правления. Это поможет поднять работу туристских секций на местах. Большую трудность для нас составляет отсутствие помещения. Руководители исполкома горсовета и комитета ВЛКСМ подыскивали его, но там необходимо провести большой ремонт. Надеемся, что это будет сделано в самое ближайшее время.

И еще мы задумали создать эмблему «Меридиана». С нее изготовят значок, который будет вручаться всем туристам города. Большая просьба к художникам и туристам: направляйте свои эскизы в городской комитет ВЛКСМ. Эмблема должна отличаться боевостью, оригинальностью, географической спецификой нашего города.

Итак, на вопрос: какой будет эмблема нашего клуба, пусть ответят сами туристы.

В. ПЕРЕСКОКОВ,
член правления клуба.

В ОСПИТАНИЕ наших детей честными и правдивыми — задача не только школы, но и всей общественности, а в первую очередь родителей.

Не следует делать выводы, что дети, рождаясь в социалистическом обществе, сами по себе растут честными людьми. Это качество нужно воспитывать настойчиво, ежедневно. Но об этом у нас еще забывают некоторые родители.

Пятилетний Витя хочет знать, почему движется заводной автомобиль. Поэтому ему доставляет удовольствие разбирать и ломать свои игрушки. Это еще полбеды. Но вот он заинтересовался устройством папиных часов. Однажды тиканье часов особенно привлекло его внимание. Он их взял, поднес к уху, потом повертел головку. Появилось желание открыть крышку, потом потрогать колесики: их так много.

Часы остановились. Витя заплакал. Попытки мамы «починить» часы оказались безуспешными.

— Что теперь скажет папа? — заливаясь слезами малыш.

— Ну, успокойся, сыночек, — утешает расстроенная мать. — Мы скажем папе, что часы уронил кот.

Вот так иная мать засоряет детскую душу ложью.

Есть и более грубые примеры обучения детей лжи. Таня прибежала домой из школы радостная: за четверть у нее нет ни одной тройки. Уже давно мама обещала ей купить коньки с ботинками. «Завтра же поедем покупать», — говорит мать, целуя дочь. В это время заходит соседка и просит одолжить немного денег.

— К сожалению, все до копейки вчера истратила, — без смущения отвечает Танина мама.

Соседка ушла. Девочка опечалена, она вот-вот расплачется.

1 января исполняется 5 лет со дня победы народной кубинской революции. Кубинский народ, изгнав пособников североамериканских монополий и разгромив наемников, строит новую жизнь. Успешно выполняется четырехлетний план развития народного хозяйства на 1962—1965 годы. Куба превратится из аграрной в аграрно-индустриальную страну.

На снимке: новые дома в восточной части Гаваны.
Фотохроника ТАСС.

О ЧЕСТНОСТИ

БЕСЕДА ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ

разбираться в окружающем его мире и в его собственных переживаниях, но нельзя при этом упрекать его в обмане.

«Значит, мама, завтра мы не поедем за коньками?»

— Как не поедем? Поедем, дочурка. Деньги есть.

Пример взрослых — не единственный источник воспитания наклонности к обману у детей. Бытовые условия и житейский опыт в семьях, где неправильно поставлено воспитание детей, нередко подсказывают ребенку ложь и обман, как способ удовлетворения его потребностей и желаний.

Люся очень любит конфеты. Но она знает, что денег у мамы на конфеты нет, и поэтому она обращается к ней со словами:

— Мама, дай денег на тетради.

— Я же тебе, Люся, совсем недавно покупала...

— А я пролила на них чернила, — отвечает маленькая лгуния с некоторой неловкостью. Мать не удосужилась проверить слова дочери, а дает ей деньги, которые девочка и истратила на конфеты.

Ложь бывает для ребенка часто результатом не злой воли, а стремлением обойти неприятности.

Костя шалил в школе. Учительница сказала ему: «Скажи маме, что я сегодня тобой довольна». Костя мучительно раздумывает, что делать? Не так страшно, что мама будет его ругать, как то, что правдивая передача слов учительницы огорчит ее. И мальчик решает — не скажу.

Дома, как на зло, мама спросила: «Как дела в школе?»

— Хорошо! — выпаливает Костя, и чтобы мама не заметила его замешательства, стремглав убежит играть с ребятами во двор.

Нетрудно понять, что такие дети превратили обман в оружие, с помощью которого удовлетворяют свои желания и избегают неприятностей.

ЗАДУМАНО И СДЕЛАНО

Подражая взрослым, подростки, взяв клюшки, гоняют во дворе или же просто на проезжей части улиц шайбу или мяч. Гоняют везде и всюду. А вот в поселке Ельничный взрослые по другому разрешили этот вопрос. При активном участии депутата горсовета А. А. Кадочниковой и материальной помощи администрации цеха «В-4» Новотрубного завода был построен хоккейный корт. Ребята сами планировали, прибавляли доски. Володя Фокеев, Виктор Тумаков, Гриша Милкин и другие выравнивали лед после заливки. И сейчас днем, а больше по вечерам при электрическом освещении, в окружении своих постоянных болельщиков скрещивают клюшки уличные команды. Пусть не знают они еще правил, не владеют техникой игры, но горячо и самозабвенно вступают в схватки с «противником» по оружию.

Как видите, при желании и с помощью общественности все можно сделать. Теперь подросткам поселка Ельничный есть чем заняться.

В. ЧЕРНЫШЕВ,
электрик цеха «В-4».

Положительным фактором развития честности у человека является то доверие, которое люди оказывают правдивости.

Одно из существенных условий правильного воспитания правдивости у ребенка — тактичная проверка его слов. Наивную детскую ложь надо так разоблачить, чтобы у ребенка отпала охота лгать. И он поняв, какое имеет значение всегда говорить правду, старается научиться контролировать свои слова и желания. Боязнь быть уличенным в неправде делает его более вдумчивым в своих размышлениях, поступках. В этот период очень важно дать ему материал для размышления. Народные сказки, классические мифы и художественные произведения, в которых высмеиваются жалкие, трусливые лгунышки и возмечивается смелая правда, помогают ребенку шире и глубже понять необходимость и моральную красоту правдивости. Надо всемерно приветствовать распространенное во многих семьях коллективное чтение и обсуждение книг, газет, журналов, при этом обращая внимание на факты правдивости и честности.

В. КАДОЧНИКОВА,
учительница школы № 2.

Кино

ГИМН ЧЕЛОВЕКУ

Шумные улицы большого города. Одни спешат на работу, другие гуляют с малышами. У всех дела. Среди этой массы народа мы видим высокого седого человека. Преодолев на одной ноге «классику», он вызывает удивление ребятшек. Это герой нового фильма, созданного по пьесе С. Алешина «Все остается людям» — академик Дронов. У Дронова очень важная и опасная работа, но он серьезно болеет. Если ученый не оставит испытания, жизнь его сократится до одного года. Дронов знает об этом, но все силы и энергию отдает для того, чтобы закончить очень важную работу за год. Человек огромной воли и неиссякаемого оптимизма, он и в эти дни думает о будущем человечества. Дронов не представляет жизнь без упорного труда, без депутатских обязанностей, без помощи молодым ученым.

Современного ученого трудно отличить по внешним признакам от инженера, директора предприятия. Трудно создать образ такого человека. Но с этим хорошо справляются исполнитель роли ученого — физика, один из лучших актеров кино и театра Н. Черкасов, режиссер фильма

Натансон и сценарист, раскрыв психологию главного героя фильма, показав его отношение к людям.

В одном из кадров фильма Дронова спрашивают: «Для чего живет человек, в чем смысл человеческой жизни?». «Чтобы создавать и бороться!» — отвечает он. — А иначе зря родился, напрасно существовал и навсегда умер. Все остается людям! И в этом оставшемся — забвение или бессмертие!».

Создатели фильма четко наметили себе задачи и успешно решили их. Мы познакомились еще с одним нашим современником, замечательным человеком и талантливым ученым. И хотя Дронов умер, фильм от этого не окрасился в пессимистические тона. От сознания, что среди нас живут и работают такие замечательные люди, хочется быть похожим на них.

Большое спасибо всем тем, кто помог нам увидеть на экране наших кинотеатров замечательного человека, нашего современника.

Т. ИВАЩЕНКО.

Редактор **А. Н. ПОТОРОЧИН.**

КИНО

СЕГОДНЯ

«КОСМОС». «Суд сумасшедших». Нач. 10, 12-20, 2-40, 5-00, 7-20 и 9-40 час. вечера.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Шестнадцатая весна». Нач. 1, 7 и 9 час. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Любовь и моды». Нач. 11, 3, 5, 7 и 9 ч. в.

ЗАВТРА

«КОСМОС». «Суд сумасшедших». Нач. 10, 12-20, 2-40, 5-00, 7-20, 9-40 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Женщины Востока». Нач. 5, 7 и 9 часов вечера.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Любовь и моды». Нач. 11, 3, 5, 7 и 9 час. веч.

ПРИМЕТЫ НОВОГО ГОДА

Их можно встретить всюду. На предприятиях бригады одна за другой рапортуют о досрочной встрече 1964 года. В клубах идут репетиции кружков художественной самодеятельности и с каждым днем на это все больше времени отводится. Откладывая на завтра, пожалуй, и нельзя. Ведь Новый год вот-вот по городу зашагает.

Засверкали ярким убранством магазины и отделы детской игрушки. Зайдешь сюда и разбегаются глаза. Чего тут только нет! Рядом с блестящим шаром «королева» полей — кукуруза в ярком платочке. С медведем примостилась белка. Огромные, в несколько рядов гирлянды бус и мишуры придают всему праздничность.

Хозяйственный магазин на рынке наполнен смолистым запахом. Чем ближе новогодняя ночь,

тем бойчее идет торговля. Карапуз вместе с папой выбирает лесную красавицу. И пока папа платит деньги, мальчуган крепко держится за ствол. А вдруг не дадут!

Шумно в детских садах. Звонят новогодние песни, стихи, еще и еще раз воспитатели проверяют представление, шьют костюмы.

Приметы Нового года можно встретить и на площадях. Выравнивается снежный покров, бульдозеры, сердито урча, сгребают снег в большие валы. Скоро, очень скоро снег превратится в горки, в искрящиеся разноцветными огнями гроты, в скульптуры зверей, в героев из народных сказок.

Торопись, Новый год! Первоуральцы ждут тебя, готовят достойную встречу.

Коллектив планового отдела заводоуправления Новотрубного завода с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти старшего инженера планового отдела

ПЕРЕЛМУТЕР
Риты Марковны,
последовавшей 21 декабря 1963 года, и выражает соболезнование родственникам покойной.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!
Первоуральский горпротмторг
в магазине № 36 (колхозный рынок) проводит продажу елок.
ТОВАРИЩИ! НЕ ЗАБУДЬТЕ ПРИОБРЕСТИ НОВОГОДНИЕ ЕЛКИ.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, улица 1-я Береговая, 1.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 0,64, ответственный секретарь — 2,53, экономический отдел — 1,06, отдел писем, информации — 2,17, бухгалтер — 1,44.